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              Gemeinde Weißenbach am Lech          
 

PROTOKOLL 
 

der Gemeinderatssitzung vom 9. November 2010  
 
Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Leiter Sieghard, Arzl 
Marcella, Kraussler Wolfgang, Posch Erich, Gapp Manfred, Pamperl Daniela, Posch 
Thomas, Scheiber Klaus, Forcher Martin, Falger Kurt und Scheiber Petra.  
Entschuldigt: Weirather Horst; 
 
Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie Gemeindesekretär 
Tschiderer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Bgm. Dreier 
beantragt die Aufnahme eines zusätzlichen Tagesordnungspunktes als TOP 6) 
„Naturparkhaus“. Der Gemeinderat stimmt diesem Antrag einstimmig  zu. Gegen die 
Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand 
erhoben.  
 

Tagesordnung: 

TOP 1) Liftbetrieb für Winter 2010/2011 
TOP 2) Mehrzwecksaal  

   a) Zwischenfinanzierung für 4. Bedarfszuweisung 2012 
   b) Diverse Vergaben  

TOP 3) Wiedererrichtung der Loipenbrücke im Bereich der Kneippanlage 
TOP 4) Ansuchen um einmaligen Förderbetrag für den Verein ISSBA 
TOP 5) Neubestellung der Mitglieder der Höfekommission 
TOP 6) Naturparkhaus  
TOP 7) Bericht Bürgermeister  
TOP 8) Allfälliges 
 

TOP 1) Liftbetrieb für Winter 2010/2011 

 

Bgm. Dreier berichtet vom nochmaligen Gespräch mit der Bürgerinitiative Moosberglift 
über das Betriebskonzept 2010/2011. Insgesamt haben 326 Personen mit ihrer  
Unterschrift kundgetan, dass sie den Liftbetrieb in finanzieller und sonstiger Weise 
unterstützen.  
Das Betriebskonzept sieht vor, dass die Gemeinde weiterhin als Betreiber auftritt, 
Konrad Nikolussi als Betriebsleiter bei der Gemeinde von Mitte Dezember bis Ende 
März angestellt wird, Ernst Hofer kostenlos als Geschäftsführer und 
Betriebsleiterstellvertreter fungiert, der Dienst an den Wochenenden und während der 
Schulferien  im oberen Lifthäuschen von freiwilligen Personen kostenlos erfüllt wird.  
Ebenso sind die Kartenpreise geregelt und ist auch festgehalten, dass es bei kürzerem 
Betrieb keine Rückvergütungen gibt. Im Falle unvorhergesehener Investitionen wird der 
Liftbetrieb eingestellt. 
Abschließend lobt Bürgermeister Dreier das Engagement der Bürgerinitiative. 
Der Gemeinderat beschließt mit 11 Ja, 1 Nein und 1 Stimmenthaltung den am 
05.07.2010 gefassten Beschluss zur Betriebseinstellung des Moosbergliftes aufzuheben.       
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Weiters beschließt der Gemeinderat mit 11 Ja, 1 Nein und 1 Stimmenthaltung den 
Betrieb für die Wintersaison 2010/2011 zu übernehmen.  
 

TOP 2) Mehrzwecksaal 

  

a) Zwischenfinanzierung für 4. Bedarfszuweisung 2012 

Bgm. Dreier berichtet dass  die  Kosten für den Aussenbereich sowie die Einrichtung 
des Mehrzwecksaales nicht über die Leasing erfolgen kann. Die Kosten belaufen sich 
auf ca. € 450.000,-. Da diese Kosten mit der 4 Bedarfszuweisung 2012 abgedeckt 
werden wird eine Zwischenfinanzierung mittels Kontokorrent benötigt. Es wurden 3 
Angebote eingeholt wobei die Raiffeisenbank Reutte mit einem Sollzinssatz von 
1,292% und einem Aufschlag zum 3-Monats Euribor von 0,400% sich als Bestbieter 
herausstellte. Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Kontokorrent der 
Raiffeisenbank Reutte.  
     
b) Diverse Vergaben  

Gemeindevorstand Erich Posch bringt anhand einer Auflistung dem Gemeinderat 
diverse Verglasungen, Reinigungsgeräte und sonstige Kleinmöblierung für den 
Mehrzwecksaal zu Kenntnis. Der Gemeinderat beschließt einstimmig eine 
Vergabesumme von insgesamt € 36.430,18.  
 

TOP 3) Wiedererrichtung der Loipenbrücke im Bereich der Kneippanlage 

Bgm. Dreier berichtet vom Neubau der Loipenbrücke  (Doblerbrücke). Die  
Ausschreibung ist bereits erfolgt und die Firma Strabag als Bestbieter hat bereits mit 
den Arbeiten begonnen. Die Gesamtbaukosten der Brücke belaufen sich auf  
€ 80.000,- die wie folgt aufgeteilt werden, € 35.000,-  Ferienregion Reutte, € 20.000,- 
Gemeinde Weißenbach und 25.000.- Katastrophenfonds/Gemeindeausgleichfonds. 
Der Gemeinderat beschließt mit 11 Ja und 2 Stimmenthaltungen den Neubau der 
Loipenbrücke. 
 

TOP 4) Ansuchen um einmaligen Förderbetrag für den Verein ISSBA 

Bgm. Dreier berichtet vom Ansuchen des Vereins ISSBA um Unterstützung von 
einmalig  € 700,- für den Ankauf eines Geschäftsgebäudes. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig dem Verein ISSBA die Unterstützung von  
€ 700,- zu gewähren.  
 

TOP 5) Neubestellung der Mitglieder der Höfekommission 

Nachdem die Funktionsperiode der Grundverkehrs- und Höfekommission mit Ende 
2010 ausläuft, wurde mit 12 Ja und 1 Stimmenthaltungen Karl Scheiber als Mitglied 
und Josef Kuhn als Ersatzmitglied der Grundverkehrs- und  Höfekommision für die 
kommende Funktionsperiode von 3 Jahren bestellt.            
 
TOP 6) Naturparkhaus  
Bürgermeister Dreier berichtet, dass es bereits 4 Projektgruppensitzungen zum 
Naturparkhaus gegeben hat und dass mit heutigem Tag der lang ersehnte 
Regierungsbeschluss für den Standort Weißenbach gefasst wurde. Somit besteht für alle  
Vertragsparteien Rechtssicherheit und die weiteren Schritte für eine rasche Umsetzung  
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des Naturparkhauses können gesetzt werden. Der zeitliche Ablauf des  
Planungswettbewerbes wurde bereits festgelegt - Mitte Dezember 2010 Hearing mit den  
geladenen Architekten, Ende Februar 2011 Einreichung der Projekte und Anfang März 
2011 Juryentscheidung. 
Bürgermeister Dreier bringt dem Gemeinderat die Inhalte zu Punkt 2 und 3 der 
Projektgruppensitzung vom 27.10.2010 zur Kenntnis. Diese Punkte behandeln die  
 
Punkte 2.1 Aufteilung des Raumangebotes auf Bestand und Neubau,  

  2.2 Wärmedämmung im Altbestand,   
  2.3 Äußeres  Erscheinungsbild des Gemeindeamtsgebäudes 
  2.4 Festlegung des Planungsbereiches 

Punkte 3.1 Vorsteuer für Investition 
   3.2 Verteilung der Erschließungskosten und Anschlussgebühren 
 
Die Punkte 2 und 3 dieses Protokolls sind integrierender Bestandteil dieses 
Gemeinderatssitzungsprotokolls. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Punkte 2 und 3 des oben genannten 
Protokolls.  
 

TOP 7) Bericht Bürgermeister  

Bgm. Dreier berichtet dass die  Feuerwehr Weißenbach verschiedene Feuerwehrautos 
besichtigt hat. Nach Verhandlungen mit allen Herstellern hat sich die Feuerwehr für ein 
Auto der Firma Rosenbauer entschieden. Der Bezirksfeuerwehrinspektor bespricht nun 
mit dem Landesfeuerwehrinspektor die Entscheidung zum Kauf des Autos. 
Anschließend wird Bgm. Dreier mit Landeshauptmannstv. Anton Steixner über eine 
Bedarfszuweisung verhandeln. Da das Landesbudget für 2011 bereits erstellt ist, wird 
eine Zusage für eine Bedarfszuweisung voraussichtlich erst für 2012 erfolgen. 
Eine Entscheidung über den zeitlichen Ablauf für den Ankauf wird erst nach Vorliegen 
aller Zuschüsse getroffen 
 
Bgm. Dreier berichtet von einer illegalen Müllentsorgung im Bereich Schleichtäle.  
 
Bgm. Dreier berichtet dass der mehrfache Wunsch geäussert wurde, eine Überdachung 
der Urnengräber zu errichten. Bgm. Dreier beauftragt den Bauausschuss sich mit diesem 
Thema und möglichen Lösungen zu befassen. 
 
Weiters berichtet Bgm. Dreier von einer vorbereitenden Ausschreibung über die 
Verpachtung des Cafe Treffpunkt. Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis. 
 
Bgm. Dreier beauftragt Sozialausschuss, sich über den Ablauf für die Eröffnung des 
Mehrzwecksaales Gedanken zu machen. 
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TOP 8) Allfälliges 
 

 

 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 22.50 Uhr 

 
 Der Bürgermeister: 
 
 
 
 
 
Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag beim 
Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden.  
 
angeschlagen am 11.11.2011 
abgenommen am    
 

 


